



齐心协力 抗击疫情



今日汝州

2022年1月28日 星期五

4版 编辑:吴伟伟

青春在防疫一线绽芳华

——我市青年志愿者为疫情防控工作注入青春暖流

- ①丹阳东路某小区疫情防控卡点,青年志愿者在扫雪
- ②温泉镇青年志愿者对来访人员测温扫码
- ③寄料镇大学生志愿者在统计返乡人员信息



疫情肆虐时,他们主动请缨,投身战“疫”最前方。冰天雪地中,他们枕戈待旦,恪尽职守显担当。从青葱校园奔赴疫情一线,全市广大青年志愿者克难攻坚,默默奉献,用实际行动诠释了青春无悔,以执着坚守彰显了青春本色。

2022年元旦以来,在全市各个乡镇(街道)村街(社区)、医院、车站、广场、超市等人流量大的区域,活跃着一大批身穿红色马甲的青年志愿者,他们严格落实疫情防控措施,积极宣传疫情防控知识,维持正常的工作生活秩序,为抗疫一线注入了青春暖流。

不可或缺的中坚力量。

热血丹心 防疫一线勇担当

在疫情防控这场没有硝烟的战争中,全市各级团组织迅速进入战时状态,引领广大青年志愿者加入战斗方队,充分发挥团员青年生力军和突击队的作用,用实际行动践行汝州青年的责任和担当。

团市委要求各乡镇(街道)团组织合理招募青年志愿者和返乡实践大学生,并严格按照市疫情防控指挥部的要求,以“谁招募谁负责”“属地负责”的原则开展安全培训,做好防护措施上岗。温泉镇团委招募返乡大学生参加疫情防控寒假社会实践活动,召开了“温泉镇大学生‘返家乡’寒假社会实践活动部署动员会”,发布了招募疫情防控大学生志愿信息,各村返乡大学生踊跃参加疫情防控大学生志愿者活动,镇团委及时建立了大学生志愿服务微信群,做好组织管理和安全培训工作。截至目前,该镇共有246名返乡大学生参与社会实践活动,而且大学生志愿者队伍仍在不断扩大。蟒川镇团委传达镇党委联席会议,市疫情防控工作会议精神及要求,对疫情防控志愿服务工作进行安排部署和招募动员,根据每一位志愿者的基本信息和相关需求,按照就近就近便原则分配工作岗位,238名大学生积极响应,报名志愿者活动,投身到疫情防控工作中,彰显了蟒川学子的责任担当。临汝镇团委组建的青年大学生志愿者队伍,严格遵守防疫规定,所有外地回来参加志愿队伍的大学生都必须经过14天居家隔离,并全部提供核酸检测阴性报告。陵头镇团委组织招募疫情防控志愿者以来,返乡大学生积极行动,通过返乡大学生志愿服务微信群、镇政府现场报名方式自愿加入到疫情防控工作中。截至目前,该镇参与疫情防控志愿服务返乡大学生共112名,全部

按照疫情防控要求,严格落实防护措施,与镇派出所的公安民警、入党积极分子、村干部等组成数据核查流调组、宣传组、卡点值班组,服务人次达970余次,在各村疫情防控卡点,都能看到返乡大学生的青春面貌和社会担当。

声势浩荡的志愿者队伍里,还有许多值得点赞的暖心画面。临汝镇大学生陈乐炎的父亲陈朝阳一直在防控一线工作,自放假后就很少看见父亲,便悄悄报名“追阳光,成为光”,父子俩并肩作战、共同抗疫;陵头镇返乡大学生志愿者王艳婷怀着“疫情不退我不退”的必胜信念,忙碌在抗疫一线;紫云路街道铁炉马村志愿者马瑞强一身戎装,坚守卡点,他是一位现役士兵;钟楼街道东大社区大学生志愿者黄聚宾和何沅恒是发小;风穴路街道城北社区的巾帼志愿者王静雯和负责城北社区疫情防控志愿活动的父亲王耀涛同心抗疫;市住房保障管理中心大学生志愿者韩林岑和担任中心办公室主任的母亲郭艳霞都在小区防控卡点值班;紫云路街道马窑村大学生志愿者马潇宁和父亲马福伟、母亲王书娟全家上阵;郑州商学院大一学生鲁晨迪是温泉镇志愿者,她正在用实际行动度过一个有意义的寒假;丹阳路博瑞小区防控卡点上的大学生志愿者郭子萌和父亲郭光涛,大学生志愿者田泽润和父亲田向非,两家两代人,抗疫一条心;团属社会组织——神鹰救援队和蓝天救援队的志愿者们,对机关单位、村社区、学校等重点区域进行了全方位义务消杀……

青春激扬 唱响时代主旋律

小屯镇大陈村志愿者杨志惠是一名预备党员,她动情地说,“能够为人民群众的生命安全和身体健康尽一份绵薄之力,我感到很有意义,在防疫工作中我体会到了奉献的快乐,身边的党员干部也教会了我很多东西,我一定尽自己所能,为疫情防控构筑起一道青春防线。”

“青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。”陵头镇志愿者王依丹感慨地说,“参加疫情防控志愿服务活动,不仅锻炼了我的沟通能力,培养了我的耐心,也让我体会到了志愿服务的平凡与伟大”。

洛阳职业技术学院大学生王志鹏报名参加志愿服务活动后,被分配到生产公司家属院做疫情防控志愿服务活动。他说,聚是一团火,散是满天星。作为青年志愿者,我们将在增强自身安全意识和防护能力的前提下,继续发挥光和热,以坚定的理想信念和强烈的政治担当,共筑疫情防控的“铜墙铁壁”。

看到全市广大青年志愿者在疫情防控中勇毅前行的动人画面。团市委书记邵晨感动地说,疫情防控是战场,也是考场。广大青年志愿者抗疫情,献爱心,用汗水和热情浸染了青春最亮丽的底色,用担当和行动践行了“当好党的助手和后备军”的铿锵誓言。新的征程上,团市委将在汝州市委、市政府和省团工委的坚强领导下,不忘初心,牢记使命,充分发挥引领青年、团结青年作用,继续引领广大青年志愿者积极投身到政务实践、公益服务、党史宣讲、安全教育、文化宣传、助力乡村振兴和网络“云实践”等内容丰富、形式多样的志愿服务活动中去,为建设社会主义现代化新汝州贡献青春力量。 融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超



本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张乐乐) “大义逆行,抗击疫情,幸得有你,不忘初心。”1月26日,郑州市金水区疫情防控指挥部给我市卫健委送来锦旗和荣誉证书,感谢汝州医护人员不顾严寒和危险,坚守采样一线,守护群众安全。

这是冬日里一份特别的礼物,浓浓的战“疫”情跃然纸上。这是对市卫健委工作的充分肯定和激励,也是责任和鞭策,更彰显了大家众志成城战胜疫情的信心和决心。

疾风知劲草,烈火见真金。1月6日,接到省卫健委紧急行动指令后,市卫健委第一时间制定方案并快速部署到位,组织市第一人民医院、市人民医院、市中医院100余名医务工作者组成援郑核酸检测突击队全力支援郑州。他们第一时间与当地做好交接工作,并立即成立临时党支部,对每一个环节和每一项工作进行梳理,将物资和人员进行科学分配,对大家生活需求进行熟悉掌握,打响了援郑出征的第一枪。

他们认真消毒,规范操作,全力保障群众身体健康和生命安全。他们弯着腰半蹲屈膝,用各种最美的“跪姿”为群众核酸检测。防护装备下,是被汗水一遍遍打湿的脸和一道道泛红的勒痕,发型虽然凌乱了,但挡不住他们由内而外散发出来的美。

援郑核酸检测突击队每天平均完成近60000名群众的核酸采样,圆满完成援郑核酸检测任务。他们坚守岗位、任劳任怨;他们用心服务、用爱守护得到当地群众的一致好评。

同舟共济 守望相助
郑州市金水区疫情防控指挥部为我市送来感谢信

简讯

●连日来,紫云路街道高度重视,周密部署,扎实开展疫情防控工作,全力保护辖区群众生命财产安全,切实有效防止疫情输入。
李浩然 于俊鹤

●自2021年12月起,为更好地为患者服务,市第一人民医院集团总院将原护理服务中心,升级为现在的一站式服务中心,不仅改善了门诊就医环境,提高了诊疗效率,还提升了患者满意度。
李晓伟 王文璐

●自疫情防控工作开展以来,市第一医疗健康服务集团总院——市第一人民医院各行政职能部门的医务工作者勇担重任,日夜坚守在疫情防控的各个岗位上,与临床一线的医护人员携手战“疫”,为全力做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作贡献自己的力量,用实际行动守护人民群众生命安全和身体健康。
李晓伟 王文璐

●疫情之下,发热门诊是直面危险的“风暴眼”,市第一人民医院集团总院发热门诊全体医护人员日夜坚守工作岗位,严格按照流程做好发热患者的筛查、流调、检查及留观,守好疫情防控的前沿“哨口”,全力守护汝州群众的身体健康和生命安全。
李晓伟 王文璐

战“疫”萤光 虽微却暖

●李晓伟



医护人员休息间隙“皮”一下

一场阻击战,一个共同的敌人——新冠病毒。一个大家庭,一个共同的目标——战胜疫情。

青春战“疫”,我市大学生志愿者守护家园;防疫情、保春运,交通部门严厉打击非法运输经营行为;城管执法局替市民寄养宠物;一家四口坚守防疫一线;夫妻并肩作战护平安……

面对来势汹汹的新型冠状病毒疫情,全市上下众志成城、同舟共济,凡人善举“以微光点亮世界”,以英雄般的信念与行动,不断汇聚起战“疫”的强大力量。正是这股力量,在社区、在乡村拉开一张防输入、防扩散、防输出的大网,在没有硝烟的战场串起了联防联控最坚固的人民防线。

同时,面对严峻的疫情形势,多少医生、多少民警、多少党员纷纷请战,一张张请战书、一笔笔坚定的笔迹、一枚枚鲜红的指印、一句句铮铮誓言,让大家义无反顾地到了防控一线。在这疫情防控关键时期,又有多少单位工作人员主动申请奔赴防控一线,以自身行动践行党员干部的担当。没有防护服、没有隔离衣,没有执法证,只有一张村民熟悉的面孔、一个蓝色的口罩,又有多少的基层工作者放弃假期奋战在“疫”线……

春天可能会迟到,但绝不会缺席。无论病毒多么残忍、多么肆虐;无论战“疫”多么艰难、多么辛苦,但我们始终坚信,只要我们万众一心并肩作战,就没有打不掉的“怪兽”,就没有过不去的坎儿。

这么多可爱可敬的“平凡英雄”,夜以继日,与病毒赛跑,用生命坚守岗位;这么多美丽的逆行者,放弃团圆,剪去秀发,接力奔赴抗疫一线;这么多爱心人士和爱心企业,不仅捐款捐物,更以实际行动投入战“疫”之中……

“萤火向日,徒失其晶。”这些战“疫”里的暖心人,为我们描绘着战“疫”里的暖心景,讲述着战“疫”里的暖心事,温暖着疫情下的寒冬,带我们走向明媚的春天。

在这场没有硝烟的战争面前,总有那么多人,让我们热泪盈眶。他们默默坚守、奉献担当、勇敢参战,我们身边的一个个普通人用“点点萤光”照亮生活,温暖寒冬。一件件暖心事,传递着大爱,温暖着一座城。

疫情之下,我们的存在和力量显得很渺小,但只要大家心往一处想,劲往一处使,相信这些暖心的人和事会越来越多。因为,春天已经在来的路上了。

萤光虽弱,依旧绽放光芒;点点萤光,终能聚成熊熊火炬。

在这个特殊的日子里,这些普通人用实际行动践行着“雷锋精神”,犹如那点点萤光,明亮如夜空中的星辰,温暖着冬日里的阳光,让我们期待春暖花开,疫情散去,街头人头攒动,城市恢复生机,市井充满烟火气息。

